

## ЮВІЛЕЇ

### Андрій Михайлович Сердюк



24 грудня 2008 року минуло 70 років від дня народження Андрія Михайловича Сердюка — академіка Академії медичних наук України, доктора медичних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки України, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, почесного члена Польської академії медицини, дійсного члена Міжнародної медичної академії ім. А. Швейцера, директора Інституту гігієни та медичної екології ім. О. Марзєєва АМН України.

Визначний фахівець у галузі медичної екології, соціальної медицини та гігієни зробив великий внесок у розвиток кількох галузей вітчизняної науки, працюючи в таких напрямках, як організація охорони здоров'я, медична екологія, гігієна довкілля, біологічний вплив електромагнітних полів та глобальні проблеми сучасності, пов'язані з науково-технічним прогресом, екологічною безпекою, еколого-гігієнічними аспектами Чорнобильської катастрофи. Науковими та еколого-гігієнічними аспектами ліквідації її наслідків

А.М. Сердюк займається з 1986 року. Перебуваючи на посаді першого заступника міністра, а згодом міністра охорони здоров'я України (1994–1999 рр.), Андрій Михайлович неодноразово виступав експертом ВООЗ та представником країни з розв'язання міжнародних проблем охорони здоров'я. Академік А.М. Сердюк першим опрацював теорію резонансної взаємодії організму з навколишнім середовищем, науково обґрунтував систему гігієнічної оцінки прогнозування й запобігання техногенним ризикам та вирішив чимало інших важливих питань.

Широкомасштабну наукову діяльність Андрій Михайлович реалізує у спільних дослідних проєктах з ученими Німеччини, Японії, Швеції та Росії.

У науковому доробку академіка фундаментальні і прикладні розробки — близько 400 наукових праць, зокрема 6 підручників і 33 монографії, які охоплюють проблеми медичної екології та гігієни, зокрема, біологічної дії чинників довкілля та біобезпеки, генетичної епідеміології й соціальної медицини, організації та управління системою охорони здоров'я. Він також є співавтором 6 підручників з гігієни й має 4 авторських свідоцтва.

Талановитий фахівець, як педагог і наставник А.М. Сердюк сприяє професійному зростанню молодого поповнення медичної науки, під його керівництвом захищено 16 докторських і 10 кандидатських дисертацій.

Він знаходить сили і бажання, щоб виконувати непрості обов'язки голови наукового товариства гігієністів України, заступника голови і члена Президії вченої ради МОЗ України, голови експертної ради ВАК України з наукового напрямку «Профілактична медицина», голови Координаційної ради з виконання державної програми «Здоров'я нації», члена міжвідомчої комісії з реалізації загальнодержавної програми «Питна вода України на 2006–2020 роки», редактора журналу «Довкілля і здоров'я» та члена редакційних колегій низки наукових видань.

---

Про широке коло наукових проблем, які розробляє вчений, зокрема, свідчать і основні наукові праці останнього десятиріччя: «Непростые заботы человечества: научно-технический прогресс, здоровье человека, экология» (1998); «Чернівецька хімічна хвороба: нове екологічне захворювання?» (1998); «Общая гигиена» (1999); «Гігієна праці» (2000); «Гігієна докiлля: політика, практика, перспективи» (2001); «Завещание врача-профилактика» (2003); «Генофонд і здоров'я населення» (2003); «Комунальна гігієна» (2003); «Тяжелые металлы внешней среды и их влияние на репродуктивную функцию женщин» (2004); «Гігієна та екологія» (2006); «Нариси з історії гігієни докiлля в Україні» (2006) та інші.

Академік А.М. Сердюк чимало зробив для зміцнення міжнародного авторитету нашої держави, особливо розвитку вітчизняної медичної науки.

Його науковий доробок відзначено орденами: Князя Ярослава Мудрого V ступеня, «Знак Пошани», «За заслуги» III ступеня та чотири медалі й Міжнародною золотою зіркою за заслуги в медицині (Польща). Він є почесним громадянином міст Марганець і Верхньодніпровськ Дніпропетровської області.

Щиро вітаючи ювіляра, зичимо йому міцного здоров'я, нових здобутків на ниві вітчизняної медицини і багато світлих і радісних днів на життєвому шляху.

*Колектив ДУ Інститут медичної радіології ім. С.П. Григор'єва АМН України*